

江苏 5 位中医名家荣膺国医大师、全国名中医荣誉称号



国务院副总理刘延东等领导与国医大师、全国名中医集体合影(陈计智摄)

[本刊讯] 6月29日,人力资源和社会保障部、国家卫生计生委和国家中医药管理局在北京京西宾馆联合举办国医大师、全国名中医表彰大会,表彰第三届国医大师和首届全国名中医,授予王世民等30位同志国医大师荣誉称号,享受省部级先进工作者和劳动模范待遇;授予丁书文等99位同志全国名中医荣誉称号,追授高上林同志全国名中医荣誉称号。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在京接见第三届国医大师和首届全国名中医代表并座谈。

国家卫生计生委党组书记、主任李斌,国务院办公厅副秘书长江小涓,人力资源和社会保障部副部长傅兴国,国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强,国家中医药管理局副局长于文明、马建中、王志勇,中共中央组织部人才工作局副局长唐永刚出席座谈会。

刘延东指出,中医药凝聚着中华民族几千年养生理念及实践经验,对维护群众健康发挥着重要作用。党的十八大以来,中医药传承创新实现突破,服务水平不断提升,养生保健潜力释放,海外影响日趋扩大,中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的好时机。

刘延东强调,要以人民健康为中心,完善服务网络,发挥中医药在治未病、疾病治疗和康复保健中的重要作用。要加强科技支撑和人才培养,健全符合中医药特点的法规政策、管理体系、评价和标准体系,提升中药制造和健康服务水平。要坚持古为今用,实现中医药健康养生文化创造性转化、创新性发展。要围绕“一带一路”战略,推动中医药走向世界,使民族瑰宝惠及各国民众。她希望国医大师、名中医传承矢志岐黄、大医精诚的风范,带动广大中医医师修医德、行仁术,造福人民群众,服务人类健康。



国医大师评选表彰已开展三届,共评选表彰了 90 名国医大师,全国名中医评选表彰是首次开展,标志着国医大师、全国名中医、省级名中医等不同层级相互衔接的中医药人才褒奖机制初步形成。本次国医大师和全国名中医评选注重面向基层和临床一线,国医大师人选须为省级名中医或全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师,从事中医临床或鉴别、炮制等中药临床使用相关工作 50 年以上。全国名中医人选须为省级名中医、省级以上老中医药专家学术经验继承工作指导老师或全国优秀中医临床人才,从事中医临床或炮制、鉴定等中药临床使用相关工作 35 年以上。经自下而上、逐级推荐和“两审三公示”等评选程序,评选出 30 名第三届国医大师和 100 名首届全国名中医。

在本届国医大师、全国名中医评选中,江苏邹燕勤教授光荣入选“国医大师”,徐福松、刘沈林、单兆伟、汪受传等 4 位专家光荣入选首批“全国名中医”。邹燕勤教授在座谈会上作重点发言,就如何培养高层次中医药人才提出殷切期望与建议。

截至目前,江苏已拥有 6 位国医大师,是全国入选人数最多的省份。以国医大师、全国名中医为杰出代表的广大中医药工作者坚持奋战在中医药临床、科研、教育第一线,为促进“健康江苏”建设、推动中医药事业发展作出了积极贡献。